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Hoja de Problemas 6. Espacio Vectorial Euclideo

1. Califique cada afirmacion verdadera o falsa. Justifique cada respuesta.

a) (¥, 7) = [|7]*.
b) Para cualquier escalar A € R, (U, AMd) = \(¥, W).

)

)

¢) Sila distancia de ¥ a @ es igual a la distancia de ¥ a —, entonces ¥ y & son ortogonales.

d) Para una matriz cuadrada A, los vectores de la forma A - 97 son ortogonales a Ker(A).
)

Si los vectores 7y, ...,%7, generan un subespacio W y si ¥ es ortogonal a cada ¥; para
j=1,...,p, entonces 7 € W+.

f) (U,w) — (W, v) = 0.

g) Si ||7]|* + ||«@||* = || + @]|?, entonces ¥y W son ortogonales.

e

. Demuestre que si ¢ es ortogonal a U7 y a v, entonces v es ortogonal al subespacio generado por
V1 'y V2.

. Encuentre en cada caso la proyeccion ortogonal de ¢ sobre el subespacio generado por los
vectores ortogonales v y Us.

a) = (=1,4,3), ¢ = (1,1,0), & = (~1,1,0);
b) v=(6,3,-2), U1 = (3,4,0), 7 = (—4,3,0);
c) 7= (-1,2,6), 0 = (3,—1,2), ¥y = (1, —1,—2);
d) 7=(6,4,1), % = (=4,-1,1), i = (0,1, 1);

. Escriba el vector ¥ como suma de un vector del espacio generado por ¢ y U y otro del subespacio
ortogonal.

0,) U= (17375)7 Ul = (1737 _2)7 172 = (57 174)7
b) U=(-1,4,3), 7 = (L, 1,1), % = (~1,3,2);

. Sean U = (4,8,1), ;1 = (2/3,1/3,2/3), th = (—2/3,2/3,1/3) y W el subespacio generado por
{", Uy}. Calcule la proyeccion de ¢ sobre W.

. Sea W = ({(1,1,1),(1/3,1/3,—-2/3)}). Construya una base ortonormal para W.
. Calcular los subespacios ortogonales a:

Cl) W= {(xlal?,flfg) € Rg s +I’2+aj3 = 0}
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b) W = {(21,22,23) € R® 1 2y + w9 + 23 = 0,21 — 22 = 0}.
c) W= {(z1,29,73) €R® : 2y — 1y + 23 = 0,21 — 23 = 0}.

Sea V un espacio vectorial sobre el cual se tiene definido un producto escalar (-,-) de forma
que para la base B = {U}, U, U3} se verifica:

<?717771> = 17 <1717172> = 17 <7717273> = 07

(U, Uy) = 3, (U, U3) = 1, (U3, U3) = 1.
Se pide calcular:
a) El producto escalar de los vectores ¢ = (1,3, —1) y @ = (1, —1, 1), asi como el angulo que
forman.
b) Una base ortonormal a partir de B.
c¢) El valor de « para que el vector ¢ = (a, 1,0) sea unitario.

d) El valor de a para que los vectores ¥ = (a, 1,0) y @ = (o, —1, —1) sean ortogonales.

. Calcular las ecuaciones de las siguientes aplicaciones lineales T : R? — R3:

a) La proyeccion de base {(x1, T2, 23) € R® : z; = 0} y direccion
{(x1,29,23) € R : 1) = 19 = 13}

b) La simetria de base {(z1, T2, 23) € R® : 1 = 0} y direccion
{(x1,29,23) €R3 : 2y = 19 = 13}

¢) La homotecia de razon 1/2.
Calcular las ecuaciones de las siguientes aplicaciones lineales T : R? — R

a) El giro de angulo 7.
b) La proyeccion ortogonal con base {(x1,z2) € R? : 1 = 15}

¢) Las homotecias de razones 1/2, 4 y 7.



